

甘肃：千亿贷款助推产业扶贫

涉及58个片区贫困县和17个插花型贫困县

本报讯 记者陈发明报道：日前，甘肃省政府决定实施产业扶贫专项贷款工程，计划用5年时间，安排1000亿元专项贷款，用于构建全省农村富民产业体系，保障农民持续稳定增收。

根据相关方案，甘肃产业扶贫专项贷款由国家开发银行甘肃省分行和甘肃银行承办，其中国家开发银行甘肃省分行700亿元、甘肃银行300亿元。专项贷款将全部用于发展农村富民产业和县域经济，贷款执行国家同期基准利率，期限3

至5年。记者了解到，甘肃此次产业扶贫专项贷款工程实施范围为全省58个片区贫困县和17个插花型贫困县，根据实施情况逐步扩大到全省。今年各市州可选择1个产业基础好、竞争优势强、前期准备充分、政府积极性高的县市区先行试点。此次专项贷款由各县市区政府自愿申报，国家开发银行甘肃省分行、甘肃银行组成银团向县级承接平台投放贷款，项目由两家承办银行按国家产业政策和信贷政策进

行负面清单管理。在支持对象的选择上，甘肃此次专项贷款工程将重点支持市场前景好、发展潜力大、具备一定规模、对农民增收有较强带动作用的富民产业。通过实施该项工程，推动富民产业转型升级，做大做强，拉长链条，提高市场竞争能力和抗风险能力；大力培育产业园区、乡村旅游、电子商务、文化集市、农产品精深加工、冷链物流和对外贸易等新业态，推动形成一批多产业融合发展的产业集群，增强县域经济实

力，支持农民脱贫致富奔小康。为加强风险防控，甘肃将设立规模30亿元的产业扶贫专项贷款风险补偿金，由省财政安排10亿元，县级政府按照5年贷款总需求的1%缴存10亿元，承办银行承担10亿元。据悉，甘肃此次专项贷款以信用贷款为主，县市区政府根据当地实际，通过设立政策性担保金、企业联保互保等形式进行增信，并明确了双联惠农贷款担保金也可转用于产业扶贫专项贷款。

本报讯 记者宋美倩、通讯员王巍报道：为推动落实京津冀协同发展国家战略，北京市、天津市在2016年至2020年将对河北张家口市、承德市、保定市相关县区开展对口帮扶。

日前，北京与河北签署了《全面深化京津冀对口帮扶合作框架协议》。河北16个受帮扶县区分别与北京市13个区签署了《携手奔小康行动协议书》，主要包括帮扶范围及期限、帮扶工作重点、开展携手奔小康行动和保障措施四个方面内容。

天津与河北签署了《关于对口帮扶承德市贫困县框架协议》，承德市政府与天津市相关单位签署了《关于对口支援建设高等职业院校框架协议》《关于支援建设承德津冀六沟产业园区框架协议》《关于推进旅游一体化框架协议》《关于开展现代农牧业合作框架协议》等。

下一步，三地将建立完善对口帮扶工作机制，加强对接沟通，扎实做好合作协议推进落实工作。河北省将配合京津抓紧编制京津冀、津冀对口帮扶规划和项目资金管理办法，并做好与受帮扶地区专项扶贫规划的衔接；督促张家口市、承德市和保定市及受帮扶的21个县区加强与京津结对区的深入对接，明确对口帮扶的工作重点及合作领域。

对非法改装车、盗版盗印“该出手时就出手”，相关行业得以健康转型发展——

山东梁山：两张“名片”的变迁

本报记者 王金虎 通讯员 李继保

区域产业

近年来，山东梁山县专用汽车、出版印刷产业异军突起，“中国专用汽车产业基地”“中国出版物发行产业基地”成为梁山两张亮丽名片。该县规划建设了50平方公里的专用汽车产业园；图书研发业带动了印刷业迅速崛起，印刷业年承印量超过150万令纸

变。2013年底，梁山县痛下决心关停并转了181家非公告专用汽车企业，60家骨干企业进入国家公告目录，使专用汽车产业发展步入健康快车道。

“当初，如果县里不帮助整改，企业早就垮了。”时任通亚公司总经理杨尊温对当地政府部门在关键时刻“该出手时就出手”念念不忘。面对国家清理整顿的高压态势，通亚公司曾想关门大吉。这时，梁山县委、县政府派人上门出谋划策，帮助通亚公司在2000年6月份成功兼并青岛轻型汽车厂，使通亚在当年12月进入“全国汽车民用改装车生产及产品目录”，率先走出了一条民营企业通过兼并国有企业进入汽车行业的路子。

“闭门造车，永远走不出小作坊的圈子。”连续6年名列梁山县纳税排行榜第一名的中集东岳总经理岳增才告诉记者，为借力发展，2007年10月，他与国内专用车行业龙头——中集车辆集团合作，成立梁山中集东岳车辆有限公司，如今公司已成为国内专用车行业知名企业，公司运输类半挂车产销量在国内名列前茅。

在中集东岳的车间内，一辆物流类运输半挂车被推下生产线。公司副总经理王世伟说，这辆车采用了国内领先的纵梁结构优化技术，将远销东南亚。在今年9月，华宇、盛润、飞驰三家骨干企业拿到了国际知名汉诺威商用车展的入场券，他们研制的新型铝合金粉粒物料车、新型铝合金油罐车以及自动化链式新型自卸车首次集体亮相国际展会。

集群发展是专用汽车产业做大做强的必由之路，梁山投资6亿元，规划建设了50平方公里的专用汽车产业园，吸引企业进区入园集聚发展。目前，梁山专用汽车中的自卸车、油罐车、散装水泥罐车、水泥搅拌机车等档次较高的专用汽车的产量比重提升到50%以上。今年，梁山被国家工信部批准为全国产业集群区域品牌创建试点示范单位；被国家质检总局批准为创建专用汽车产业质量提升示范区；被国家科技部评为“国家火炬梁山专用汽车特色产业基地”，目前正在公示阶段。山东华宇集团、水泊焊割公司荣获“中国驰名商标”。今年，梁山专用汽车产业产销两旺，实现逆势上扬。

出版印刷——从乱到治

改革开放初期，梁山县赵固堆、小路口一带黄河滩区的农民，从外地批发来教辅类图书，向附近县市推销。后来，有人铤而走险，干起了盗版盗印，梁山一度成为山东乃至全国文化市场重点管理县。

蹒跚学步的民营出版印刷业该何去何从？是一棍子打死，还是因势利导，助其飞得更高？梁山变堵为疏，2004年成立独立建制的县新闻出版局，归口负责全县出版印刷工作，还成立了梁山县书刊发行业协会。他们坚持自主研发，坚决杜绝盗版盗印。一时间，梁山的图书出版业秩序井然，市场份额逐年

扩大，仅在国内高中教辅市场，梁山就占据三四成，被业内称为“梁山书业现象”。

天成书业总经理孙胤华见证了梁山书业从无到有、从弱到强、从乱到治的过程。2001年，孙胤华在掘到自己的“第一桶金”后，注册了梁山第一家正规出版教辅图书的公司——“水泊书店”。他为了编好书不惜代价，为请到高级资深老师，几乎把人家的门槛都踏破了。最终，孙胤华坚持创新的诚意打动了他们，促使企业由弱到强。

与孙胤华一样，尝到创新甜头的还有山东金榜苑文化传媒集团董事长王朝银。当年，面对“‘泥腿子’还想编教辅书？”的冷嘲热讽，王朝银不以为然，他北上南下，聘请资深编辑300余人，签约1200余人的名师研发团队，组建了一流的编辑和作者团队，走出了一条独立研发的路子。其中，高三总复习类教辅书已占全国同类产品的三分之一。

如今，梁山传统纸质出版正向数字出版转型。县里规划了占地300亩的数字产品出版研发、电子商务中心，已完成投资3亿元，完成建筑面积6万平方米。山东理工大学分别在金榜苑、天成建立了院士工作站，金榜苑公司组建了全媒体数字教育、91淘课网等资源平台，由各地名师录制的高中微课堂视频已上传15000余部，初中、小学、幼儿微课堂10000部，学生完全可以在网上定制符合自己的线上学习辅导课程。

去年，梁山县教育图书销售码洋120亿元，同比增长15%，数字产品销售额达8亿元；今年预计销售码洋130多亿元。图书研发业的健康快速发展，带动了印刷业的迅速崛起，梁山县印刷企业年承印量超过150万令纸，从事图书研发和印刷业的人员已达3万余人。梁山出版印刷业先后被评为山东省重点文化产业园区、山东省十佳文化产业园区，并被中国书刊发行业协会授予“中国出版物发行产业基地”称号。

银川深耕电竞产业

本报讯 记者陶琦报道：世界电子竞技大赛(WCA)2016全球总决赛12月18日在宁夏银川落幕，超过24个国家和地区的选手经过10天的激烈角逐，最终决出6大正式比赛项目的冠军季军。经过3年的发展，世界电子竞技大赛成长为全球首屈一指的第三方电竞赛事平台，永久举办地银川市以电竞为支点，开启了“电竞+大数据”的新产业模式。

电子竞技作为一项新兴产业，既可以带动动漫、教育培训等产业成长，也能撬动互联网、大数据等新兴产业崛起。银川正是瞄准了这一发展机遇，迅速布局园区建设、资本投入、人才培养等环节，抢占新兴产业制高点。国内首个城市级数据运营中心——智慧银川大数据中心一期应运而生，大数据中心除了支撑平台可以实时统计出在线游戏人数、日活跃度、月活跃度等数据之外，通过对游戏大数据的深入挖掘，可以对消费者偏好、定位、地域进行分析梳理，进而为后续的营销推广提供有力的数据支撑。据悉，智慧银川大数据中心二期正在建设中。

湖北襄州为农业企业减负

本报讯 记者冯举高、通讯员张泽民报道：面对经济增速下行、“农”字号企业税收压力大的实际，湖北省襄阳市襄州区及时足额落实税收优惠政策，让“农”字企业乐享税收“红包”，实现税企双赢。截至目前，该区地税局共受理13个企业9个减免税项目，涉及土地使用税、契税等多个税种，减免金额达800万元。

襄州区地税局党组书记、局长张族林说，襄州地税部门严格按照税收政策，该减免的一分不少，为企业办实事、做好事，实现税企双赢。同时，襄州区地税局还组织税管员全方位深入“农”字号企业，向企业宣传税收优惠政策，简化完善审批流程，凡符合规定条件的企业自动享受优惠政策，不再办理优惠备案手续，确保税收优惠政策落到实处。

本版编辑 陈艳 陶琦

财神节

理财贷款 选平安

平安银行提供多种金融产品和服务，包括定期理财、活期理财、借贷服务等。

平安银行热销产品在线申购

轻松实现“赚钱 借钱 花钱”

赚钱有道

- 活期理财——**现金宝**
- 低门槛—1000元起投，无限追加投资
- 享收益—收益按日结算，盈利天天可见
- 超灵活—随存随取，5万元以下赎回资金当日到账
- 较稳健—较低风险投资标的结合严谨的风控体系

借钱有道

- 信用贷款——**新一贷**
- 无抵押、零担保，最高可贷50万
- 户入4000即可贷，最快一天放款

花钱有道

- 精彩消费——**信用卡**
- 购物消费，优惠享折扣，活动权益多
- 10元看电影，加油88折，餐饮享5折

95511-3 | www.bank.pingan.com | 微博 @平安银行V

扫描二维码 立即申请

中国平安 PINGAN BANK